

代下一到五章成了

大海的召唤2211

弟兄姊妹早安！今天我们怀着喜乐的心一起来读历代志下1到5章，在这五章的圣经中，你会看见作者是以何等欢喜、快乐的心情，以详细描述笔触来写什么呢？大家一看就知道——来写圣殿：圣殿终于建造成功啦！

我们读到，在这里作者写所罗门的统治，目的就是说所罗门有一切的环境、智慧、条件、和平等好为了建殿而服务，所以所罗门统治的一个基本模式：在这里我们看见是这样描述的，先是所罗门的智慧和财富以及他的智慧、财富的来源是从神而来。他有这样的依靠神的祷告，那接下来是写很多国家的援助，而所罗门在跟其他国家打交道的过程中，也理直气壮地来提到耶和華神并不住人手所造的殿，而我们在他面前是为了敬拜，好显明他以恩典愿意住在百姓中间。神并不是真的就住人手所做的殿而已，因为神是全能和无所不在的，这也给我们很深提醒，我们要随时把我们对神的信仰那种正确观念给展示出来。

第三个方面，就是建造圣殿和各种各样整体的陈设，不是分散的，而使我们看见整个圣殿是一个系统的庞大工程，所有这一切都是整体为圣殿服务。

第四部分就是献殿。当所罗门献殿的时候，在五章最后一节经文特别好，更确切的翻译应该是：“云的荣耀压倒一切，仪式无法继续进行。”我们就读到神的荣耀压倒一切，以至大家必须停下来用诗篇赞美神！你们当赞美耶和華，因他本为善，他的荣耀永远长存！我们就看到这也象征到了新约，神让基督成为神的荣耀，让福音让教会都成为神的荣耀，让万国万民都应顺服基督。那从末世论的角度也可以看见万邦的势力在神的国度中都应该屈服，都应该降卑。

接下去，我们就看见神回应献殿，然后圣殿落成，然后再是多国认同，以及所罗门大有智慧和财富，这是7到9章所讲的内容了，也就是历代志下一开始基本上是按照一个abcd，然后dcba这样的方式来讲，那它的中心就是讲献殿和神的荣耀压倒一切。

跟列王记比你就看见，列王记里有很多权力斗争的描述及所罗门的断案等，还有，所罗门的一些错误，但是在历代志中这些都省掉了。这本书就是围绕着怎样把殿建成，然后上帝怎么样显明他压倒性的荣耀来写，而且你也看见整个历代志非常强调的是所罗门有一个全国性的动员能力。你看在1章3节，所罗门和全体会众一同到基甸高地，因为那里有神的会幕；就是耶和華的仆人摩西在旷野所做的。作者很注重所罗门如何发动大家发动全国发动大家一起来去敬拜神，一起来建造圣殿，不只是发动全国乃至是向列国来见证，运用列国最优秀的人才和材料来为着建造圣殿而服务。

作者描述所罗门是完全依靠神的能力来做这一切，所以所罗门求智慧向神有这样的祷告就成为一个经典祷告，就是主耶稣说的先求神的国神的义，然后我们所需要的，神加给我们。作者称赞所罗门立下了一个理想模式，也是因为有神赐福和引导，所以他也预表了大卫的后裔耶稣基督。拥有从神而来的一切智慧和能力，他的名那被称为奇妙、策士、全能的父和永在的君，我们也看见神的主权在地上的实现。所以，在这样的圣经描述中，你所看到的政治是为宗教来服务的；那么政治性的召聚和它的运行实施都是为了能够敬拜真神。

我们也盼着神，能使我们运用一切条件机会来为着神的家而尽心竭力，也使神的荣耀在我们的生活和生命中具有压倒性的影响力，也能使我们看见我们今天也是如何能朝思暮想去拓展神的教会和拓展神的国，大家也一起起来共同建造。

我们5月份的大型福音茶话会，布道会人数比较少，也可以看到我们在发动大家广传福音见证神的荣耀方面也还是不够，也求神使我们每一个人都能尽心竭力，都能像所罗门这样依靠神、迫切祷告，也使我们能肯用我们的智慧聪明来向神有甘心乐意的奉献，我们也千万别有所奉献了，就盯着我们自己而忽略了神肯接受我们，神肯愿意借他的圣约平台与我们交往，这都是何等美好何等荣耀何等感恩的事。

感谢赞美我们的神，让我们看见这样一种只集中在圣殿并且单纯描述中所体现出的一种深深神国情怀，也求神恩待，让我们朝思暮想地不只是我们自己怎么建造我们有天花板的房屋，而是起来尽心竭力来为神而付出，也命令天下万国都能为着神为着神的荣耀而付出。愿神赐福带领！

“天父上帝，谢谢你让我们读了历代志下1到5章。在这五章圣经中，我们看见所罗门如何依靠神终于把圣殿建成，也有了如此美好的全国性的献殿仪式。在这样的仪式中，我们看见天父的荣耀压倒一切，让我们停下来享受你称赞你！因为你本为善，你的慈爱永远长存！你也保守我们凡听到这语音及读到这五章圣经的都深深蒙你赐福，也能够以他们的一切为你所用，愿你赐福恩待他们，也恩待我们一起都荣耀你，也保守我们的国家保守天下万国，今天他们已经忘了神，主啊，求你使他们回转，能够用一切为你而服侍。祷告奉耶稣基督的圣名，阿们！”